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0.01.01 Sueldos para cargos fijos

Se incluye la previsión para cubrir el pago de salarios bases y los pluses que se clasifican bajo este rubro; la proyección fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Salarios base:	¢468,013,200.00
Coletilla 91: 	¢27,290,000.00
Coletilla 100: 	¢11,394,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 


0.02.01 Tiempo extraordinario

Beneficio institucional: El cumplimiento de la función de representación judicial, se ejerce ante los distintos circuitos del país definidos por el Poder Judicial.  Ello implica que los funcionarios de la Procuraduría, inevitablemente, deban trasladarse a las diferentes sedes judiciales para atender los procesos, situación que se presenta sobre todo en las jurisdicciones penales y laborales.  La única jurisdicción concentrada en San José es la contencioso-administrativa. 

A pesar de que muchos procesos son atendidos por medio de video conferencias, muchos otros deben atenderse de forma presencial, lo que obliga el traslado de los funcionarios a los diferentes circuitos judiciales de todo el país.  Cuando las giras deben realizarse a zonas alejadas, surge la necesidad de reconocer a los choferes el tiempo extraordinario, ya que en ocasiones se demora más de ocho horas en el viaje.

Es importante señalar que, el reconocimiento de horas extras se efectúa solamente a los choferes, también, resulta indispensable indicar que, al reconocer estas horas extras se evita incurrir en gastos adicionales por alimentación y hospedaje para al menos dos funcionarios (chofer y procurador). 

Necesidad: Atender responsablemente las funciones institucionales encomendadas por Ley.

Finalidad: Garantizar la gestión institucional y la atención oportuna en los procesos legales a cargo de la institución.

0.03.01 Retribución por años servidos

Esta subpartida comprende únicamente la coletilla 125 destinada al pago de las anualidades cumplidas por los funcionarios que actualmente conforman la planilla institucional.

El desglose de esta coletilla se adjunta a la Relación de Puestos. 


0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión

Esta subpartida comprende las coletillas de dedicación exclusiva, retribución para equiparar la prohibición a los Procuradores y prohibición; la proyección de gasto fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Para un total por coletilla, de:

Coletilla 103: 	¢93,668,000.00
Coletilla 114: 	¢23,843,000.00
Coletilla 115: 	¢90,705,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 

0.03.03 Decimotercer mes

Comprende los recursos para atender el pago de aguinaldo a los funcionarios que conforman la planilla institucional, su cálculo se efectuó en apego a lo estipulado en las directrices que regulan esta materia.  El detalle y metodología se adjunta a la Relación de Puestos. 


0.03.04 Salario escolar

Incluye los recursos necesarios para efectuar el pago del Salario Escolar a los funcionarios de la Institución; la proyección de gasto por este concepto, se efectuó conforme se estipula en las directrices que regulan esta materia.  El detalle y metodología se adjunta a la Relación de Puestos. 


0.03.99 Otros incentivos salariales

Esta subpartida comprende las coletillas de carrera profesional y responsabilidad para los puestos de procurador; la proyección de gasto fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Cada coletilla asciende a la suma de:

Coletilla 97: 	¢38,814,000.00
Coletilla 205: 	¢12,574,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 


0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense 
de Seguro Social

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 9.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 0.50% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


0.05.01 Contribución Patronal al Seguro de Pensiones de la Caja Costarricense de Seguro Social  

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 5.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias
	
El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 3% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.



0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 1,5% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.
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1.01.01 Alquiler de edificios, locales y terrenos

La Procuraduría General de la República cuenta con una planilla de 334 funcionarios y requiere del alquiler de oficinas para ubicar 56 de estos funcionarios y el Almacén de Suministros.   Dos de estos contratos fueron renegociados, lográndose una reducción importante en el precio, lo que se refleja en el monto total presupuestado en relación con los recursos aprobados para el presente periodo.

Detalle de los contratos:

N° de contrato: 0432018000200121-00
Servicio: Alquiler de edificio
Monto anual del contrato: ¢86,907,000.00
Ente: 	Asociación Cámara de Industrias de Costa Rica

N° de contrato: 04320190002000001-00
Servicio: Alquiler de edificio
Monto anual del contrato: ¢29,049,600.00
Ente: 	3-101-582883, S.A.

N° de contrato: 0432018000200047-00
Servicio: Alquiler de edificio
Monto anual del contrato: ¢40,177,700.00
Ente: 	Alabama 23, S.A.

El detalle de cada uno de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 22 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

Incluye además, la suma de ¢25,000.00 para cubrir el servicio de parqueo ocasional para el resguardo de los vehículos institucionales, cuando así lo requieran.

De no contar con estos recursos, habría imposibilidad de ubicar 56 funcionarios en las instalaciones propias y tampoco habría lugar para ubicar el almacén de suministros, con las consecuencias que esto conlleva.

1.01.02 Alquiler de maquinaria, equipo y mobiliario

Dentro de esta subpartida se incluyen los fondos para atender el contrato siguiente:

N° de contrato: 0432017000200085-00
Servicio: Alquiler de fotocopiadoras
Monto anual del contrato: ¢1,900,500.00
Ente: PRINTER DE COST RICA, S.A.

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

El monto presupuestado en este rubro muestra una reducción respecto al periodo actual, debido a que el contrato fue renegociado.  Se trata de un servicio básico indispensable en el desempeño de las funciones propias de la PGR, por cuanto en ocasiones se requiere aportar prueba física dentro de los procesos judiciales que se atienden, por lo que se requiere del equipo de fotocopiado.  Si se elimina este contrato será necesario incurrir en la compra de equipo.


1.01.03 Alquiler de equipo de cómputo

En la actualidad gran parte de los funcionarios de la PGR se encuentra laborando en la modalidad de teletrabajo, por lo que el apoyo tecnológico es esencial.  

Con el propósito de disminuir costos de mantenimiento y evitar las consecuencias por la obsolescencia del equipo, se mantiene en forma de alquiler alrededor de 110 equipos portátiles y equipo de impresión, en caso de no poder contar con este contrato se tendría que recurrir a la adquisición de equipo, ya que constituye una herramienta indispensable para el desempeño de las labores cotidianas.

La totalidad de equipos que conforman la infraestructura de comunicaciones son alquilados, por lo que resulta imposible prescindir de este contrato; la infraestructura de comunicaciones soporta todos los servicios tecnológicos de la PGR, entre ellos:  Internet, correo electrónico, telefonía, sistemas de información internos, servicio de consulta en la web al Sistema Costarricense de Información Jurídica, conexión directa con Ministerio de Hacienda, Poder Judicial, Tribunal Supremo de Elecciones, entre otros. De manera tal que, de no contar con recursos para continuar con el contrato se tendría que asignar recursos para la compra de equipo y sus  correspondientes mantenimientos.

Detalle de los contratos:

N° de contrato: 0432017000200113-00
Servicio: Alquiler de equipo de cómputo
Monto anual del contrato: ¢80,749,700.00
Ente: 	Central de Servicios PC, S.A.

N° de contrato: 0432017000200028-00
Servicio: Alquiler de impresoras
Monto anual del contrato: ¢20,467,400.00
Ente: 	IS Productos de Oficina Centroamericana, S.A.

N° de contrato: 0432020000200001-00
Servicio: Alquiler de equipo de la infraestructura de comunicaciones
Monto del contrato: ¢74,194,300.00
Ente: 	SEFISA Sistemas Eficientes, S.A.

El detalle de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

En atención a las directrices de reducción del gasto, se puede ver que este rubro muestra una reducción respecto al periodo 2021, gracias a los esfuerzos realizados para ajustar los contratos al mínimo requerido por la Institución.


1.01.04 Alquileres y derechos para telecomunicaciones

Dado que algunas oficinas de la PGR se encuentran dispersas, resulta necesario contar con una conexión mediante fibra óptica para la comunicación directa con el edificio principal y el acceso a los Sistemas internos.

N° de contrato: 0432019000200004-00
Servicio: Alquiler de infraestructura y enlaces de fibra óptica
Monto del contrato: ¢1,292,400.00
Ente: 	Compañía Nacional de Fuerza y Luz

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

También, este rubro muestra una reducción respecto al año 2021.



1.02.01 Servicio de agua y alcantarillado

Como parte de la normal operación de la Institución, se hace uso del servicio de suministro de agua potable, brindado por el Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados.  Con la finalidad de efectuar los pagos oportunamente y evitar la generación de multas y/o intereses, se proyecta un gasto mensual promedio de ¢1,500,000.00. 

A pesar de que nuestras instalaciones mecánicas presentan un nivel alto de obsolescencia y deterioro, lo que provoca la aparición frecuente de fugas y goteos, afectando el consumo de agua, existe un gran compromiso institucional por corregir estos problemas en el menor tiempo y evitar “picos” en el consumo, de ahí que la proyección de gasto para el año 2022 sea inferior a la actual.

El detalle de esta proyección se muestra en el formulario correspondiente al art 19 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.


1.02.02 Servicio de energía eléctrica

Dentro de la normal operación de la Institución, se hace uso del servicio de suministro de electricidad, brindado por la Compañía Nacional de Fuerza y Luz.  Con la finalidad de efectuar los pagos oportunamente y evitar la generación de multas y/o intereses, se proyecta un gasto mensual promedio de ¢2.5 millones, incluida la previsión para cubrir el IVA.  Para el año 2022 se muestra una reducción en el gasto por este concepto como un efecto de la modalidad del teletrabajo.

El detalle de esta proyección se muestra en el formulario correspondiente al art 19 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.


1.02.03 Servicio de correo

La operación normal de la Institución demanda el uso de los servicios postales brindados por Correos de Costa Rica, S.A., para el envío de documentos a todo el territorio nacional y en algunos casos se requiere la remisión de documentos fuera del territorio.  Con la finalidad de efectuar los pagos oportunamente y evitar la generación de multas y/o intereses, se proyecta un gasto mensual promedio de ¢333,000.00.  Cada vez es mayor la cantidad de documentos que se tratan de forma digital por lo que se refleja una reducción importante del gasto, sin embargo, aun es imprescindible este servicio.

El detalle de esta proyección se muestra en el formulario correspondiente al art 19 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.


1.02.04 Servicio de telecomunicaciones

Para la operación normal de la Institución es imprescindible contar con el servicio de internet brindado por RACSA y el servicio de telefonía brindado por el ICE, estos son servicios básicos para los cuales se requiere de los recursos presupuestados, sin ellos sería imposible sostener la gestión institucional.  

El detalle de esta proyección se muestra en el formulario correspondiente al art 19 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

Se incluye además, recursos para atender contratos suscritos para la conexión por medio de fibra óptica de la oficinas administrativas que se encuentran en oficinas distantes al edificio Principal, una conexión con el TSE para el acceso a la información sensible que maneja este ente y que es insumo dentro de nuestra gestión sustantiva, así como, un contrato de fax digital, que permite el envío de documentos de forma electrónica con una confirmación segura de recibido, con esto evita la impresión del documento y el gasto en mantenimiento de equipo y adquisición de consumibles.

Estos contratos son:

N° de contrato: 0432018000200048-00
Servicio: Servicio de enlace de fibra óptica 
Monto del contrato: ¢3,716,200.00
Ente: 	Redes Integradas Corporativas Limitada

N° de contrato: 0432020000200054-00
Servicio: Servicio de fax digital
Monto del contrato: ¢420,000.00
Ente: 	CALL MY WAY, S.A.

N° de contrato: 0432019000200005-00
Servicio: Enlace dedicado de dados por medio fibra óptica
Monto del contrato: ¢3,358,500.00
Ente: 	Radiográfica Costarricense, S.A.

El detalle de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.


Adicionalmente, se incluye ¢24 millones para atender la contratación que se encuentra en este momento en trámite, con lo que se busca efectuar un  cambio en el sistema de telefonía institucional, pasando a una solución de telefonía IP, con lo que se pretende evitar la compra de equipo y efectuar un contrato de servicio de telefonía que permita integrarlo con otros servicios de videoconferencias, chats, entre otros y que se convierta en una herramienta esencial de apoyo y control para los funcionarios que laboran bajo la modalidad de teletrabajo, lo que genera un ahorro importante de recursos tanto en equipamiento, como en los costos de la tarifa telefónica.  Este contrato será formalizado en el primer trimestre del año 2021 y contará con una vigencia inicial de cuatro años.

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art. 21 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

En relación con el presupuesto aprobado para el 2021, se muestra una reducción importante, muestra del compromiso Institucional por buscar alternativas que generen menor gasto.


1.02.99 Otros servicios básicos

Como parte de la operación normal de la Institución, se hace uso de los servicios municipales brindados por la Municipalidad de San José.  Con la finalidad de efectuar los pagos oportunamente y evitar la generación de multas y/o intereses, se proyecta un gasto trimestral promedio de ¢550,000.00.  Este es un gasto ineludible, cuyo pago responde a tarifas establecidas por el ente municipal.

El detalle de esta proyección se muestra en el formulario correspondiente al art 19 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

(PARA EL PAGO DE LOS SERVICIOS MUNICIPALES).


1.03.01 Información

Como parte de la operación normal de la Institución, se requiere efectuar la publicación de asuntos relacionados con contratación administrativa, edictos, acuerdos y otros. Estas publicaciones se realizan en el Diario Oficial La Gaceta y se efectúan con el propósito de cumplir con la normativa aplicable en el desempeño de nuestras competencias.

Los recursos aquí presupuestados constituyen una previsión para garantizar el pago oportuno de los requerimientos que se presenten durante el período 2022.

El gasto con cargo a esta subpartida es de carácter ineludible y tiene como único propósito el cumplir con los requerimientos que la mismas Leyes demandan.


1.03.03 Impresión, encuadernación y otros

Como parte de las actividades que realizan nuestros funcionarios en el desempeño de sus competencias, efectúan estudios de expedientes en los diferentes estrados judiciales ubicados en todo el territorio nacional, requiriéndose en consecuencia el fotocopiado parcial o total de estos expedientes, fotocopiado que debe realizarse en dichas oficinas.  Para cubrir estas erogaciones se prevé un monto anual de ¢300 mil, proyección que se basa en el gasto de períodos anteriores. Puede observarse que como efecto del uso del expediente digital el gasto por este concepto va disminuyendo.


1.03.06 Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales

Se incluye para cubrir el pago de las comisiones bancarias relacionadas con la administración de las cuentas bancarias y de esta manera cumplir con las obligaciones financieras que se derivan de la gestión institucional, además, se presupuesta lo necesario para el pago de la comisión bancaria por el servicio de Quickpass, servicio que es necesario para un mayor control en el pago de peajes.

(PARA EL PAGO DE COMISIONES BANCARIAS RELACIONADAS CON LA ADMINISTRACIÓN DE LAS CUENTAS BANCARIAS INSTITUCIONALES Y EL SERVICIO DE QUICKPASS).


1.03.07 Servicios de tecnologías de información

Con el incremento del uso del documento digital, el expediente electrónico, el teletrabajo y la sistematización de los procesos administrativos institucionales, es imprescindible que la totalidad de los funcionarios cuenten con su firma digital vigente, de ahí, que es necesario presupuestar la suma de ¢2.1 millones para atender las renovaciones correspondientes durante el año 2022.

N° de contrato: 0432020000200060-00
Servicio: Certificados de firma digital
Monto del contrato: ¢2,100,000.00
Ente: RACSA, S.A.

Por otra parte, se presupuesta la suma de ¢550,000.00 para cubrir el pago a la Dirección Nacional de Notariado por el servicio de digitalización de los protocolos de la Notaría del Estado cada vez que se requiera realizar la gestión de cierre.  Así como, cincuenta mil colones para cubrir la suscripción digital al periódico La Nación. 

Incluye también, ¢40 millones para para reactivar el proyecto de digitalización de los expedientes físicos.  Cada vez hay menos espacio físico para ubicar estaciones de trabajo, por lo que se hace indispensable eliminar documentos físicos y en consecuencia archivadores, además, existe un compromiso institucional para la reducción del consumo de papel, tintas y otros suministros relacionados, para lo que es necesario la digitalización de los expedientes, al mismo tiempo que se facilita el manejo para los funcionarios teletrabajadores.

Se suma a esta subpartida, los contratos de servicio de administración del correo electrónico y del servicio de respaldo de información en un sitio alterno, estos contratos se pasaron a este rubro por un cambio en la clasificación por objeto del gasto, anteriormente, eran clasificados en la subpartida 10199 Otros alquileres.

N° de contrato: 0432017000200029-00
Servicio: Correo electrónico institucional en la nube
Monto del contrato: ¢19,125,000.00
Ente: 	E SOURCE COSTA RICA ESCR, S.A.

N° de contrato: 0432017000200114-00
Servicio: Almacenamiento de datos en sitio alterno
Monto del contrato: ¢60,151,800.00
Ente: 	Central de Servicios PC, S.A.

El detalle de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.


1.04.02 Servicios jurídicos

Este rubro se presupuesta con el único propósito de que, en el caso de requerirse, se cuente con recursos para cubrir el nombramiento de un Procurador Ad Hoc para la atención de procesos judiciales específicos, al amparo del artículo 8 de la Ley Orgánica de la PGR N° 6815 y/o para realizar algún desembolso dentro de los contratos que se han suscrito cuyos procesos judiciales se mantienen vigentes.

(PARA EL PAGO DE PROCURADORES AD HOC AL AMPARO DEL ART. 8 DE LA LEY ORGÁNICA N° 6815).


1.04.06 Servicios generales

Se presupuesta en este rubro, servicios misceláneos básicos para la operación institucional, tales como, el servicio de vigilancia, la limpieza de oficinas, el servicio de mensajería, el servicio de desinfección de oficinas en caso de caso sospechoso o confirmado positivo por COVID 19, el servicio de recarga de extintores y destaqueo de tuberías.
 
Los contratos suscritos a la fecha bajo este rubro son:

N° de contrato: Convenio marco
Servicio: Seguridad y Vigilancia
Monto anual del contrato: ¢255,056,700.00
Ente: 	Consorcio de Información y Seguridad, S.A.

N° de contrato: 0432018000200116-00
Servicio: mensajería
Monto anual del contrato: ¢25,482,900.00
Ente: 	Ofimensajeros MM Cartaginés, S.A.

N° de contrato: 0432017000200049-00
Servicio: Limpieza de oficinas
Monto del contrato: ¢86,492,500.00
Ente: 	DEQUISA, S.A.

N° de contrato: 0432020000200056-00
Servicio: Desinfección de oficinas
Monto del contrato: ¢1,000,000.00
Ente: 	SUPRA, S.A.

El detalle de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

Se incluye ¢2,290,000.00 para cubrir el pago por recarga de los extintores que se ubican en todas las instalaciones y que forman parte del plan de emergencias institucional, una previsión para cubrir el pago de limpieza de jardines y destaqueo de tuberías, rubros que constituyen gastos dentro de la gestión normal de la Institución.

En atención a las directrices de reducción del gasto, se puede ver que este rubro muestra una reducción respecto al periodo 2021, gracias a los esfuerzos realizados para ajustar los contratos al mínimo requerido por la Institución.

(PARA EL PAGO DE LOS COMPROMISOS QUE SE DERIVAN DEL CONTRATO DE SERVICIOS DE SEGURIDAD Y VIGILANCIA, EL CONTRATO DE MENSAJERÍA, EL CONTRATO DE LIMPIEZA y EL DE DESINFECCIÓN DE OFICINAS, ASÍ COMO, LOS SERVICIOS DE DESTAQUEO DE TUBERÍAS, RECARGA DE EXTINTORES, ENTRE OTROS).

1.04.99 Otros servicios de gestión y apoyo 

Como parte de los gastos ineludibles propios de la operación de la Procuraduría se encuentra el pago de los gastos procesales (peritos en las diferentes áreas, jueces ejecutores, entre otros) requeridos por mandato judicial dentro de los procesos en los que la PGR participa como representante de las diferentes entidades del Estado. Por lo tanto, le corresponde la inclusión de los recursos necesarios dentro de su presupuesto, con este fin se presupuesta un monto de ¢2,224,100.00, garantizando la previsión para atender los requerimientos, relacionados con este tema, que se presenten en la defensa de los intereses del Estado.  

En cumplimiento de la normativa vigente, la flotilla vehicular de la Institución debe mantener la revisión técnica al día, por lo que resulta inevitable la inclusión de los recursos que permitan cumplir con esta obligación. En este caso, la previsión asciende a ¢500,000.00. 

Además, se incluyen ¢700,000.00 para contratar los servicios de fumigación y control de plagas de las edificaciones que ocupa la Procuraduría.

N° de contrato: 0432021000200001-00
Servicio: Sistema de Posicionamiento Global
Monto anual del contrato: ¢1,650,000.00
Ente: 	CORPORACION SOLINTEC CR, S.A.

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

En atención a las directrices de reducción del gasto, se puede ver que este rubro muestra una reducción respecto al periodo 2021, gracias a los esfuerzos realizados para ajustar los contratos al mínimo requerido por la Institución.

(PARA EL PAGO DE LOS GASTOS PROCESALES DERIVADOS DE LOS PROCESOS JUDICIALES EN LOS QUE PARTICIPA LA PGR, PAGO DEL SERVICIO DE GPS, ASÍ COMO, LA CONTRATACIÓN DE LOS SERVICIOS DE FUMIGACIÓN Y RITEVE, ENTRE OTROS).


1.05.01 Transporte dentro del país

Dentro del quehacer diario, los funcionarios de la PGR deben desplazarse, inevitablemente, a las diferentes zonas del país donde existan oficinas judiciales, sea para la revisión de expedientes, la entrega de documentos o la atención de procesos judiciales.  En este traslado se incurre frecuentemente en gastos por concepto de servicios de taxi, bus, ferry y peajes (incluyendo los pagos a Autopistas del Sol por el uso de la ruta 27), de manera que resulta ineludible la presupuestación de ¢1,200,000.00, recursos que responden al mínimo necesario para cubrir las obligaciones se derivan de la operación sustantiva de la Institución.


1.05.02 Viáticos dentro del país

En el caso de la Procuraduría este se convierte en otro rubro de carácter ineludible, para dar la debida atención a las competencias de la Institución en todo el territorio nacional, nuestros funcionarios deben desplazarse a las diferentes zonas de nuestro país, lo que hace necesario prever los recursos para cubrir sus viáticos. 

La PGR mantiene acciones tendientes a evitar que el gasto por este concepto incremente, como por ejemplo el uso de videoconferencias, sin embargo, nueva normativa, demandan la salida de nuestros funcionarios a los diferentes estrados judiciales en todo el país, por lo que, se ha presupuestado estrictamente lo necesario para cubrir las obligaciones se derivan de la operación sustantiva de la Institución.


1.06.01 Seguros

Los seguros constituyen otro gasto de carácter ineludible, de manera que se está presupuestando los recursos destinados al pago de:

1. Póliza de riesgos del trabajo por un monto de ¢50,000,000.00,
2. Póliza de incendio por la suma ¢1,000,000.00,
3. Seguro de vehículos por ¢24,000,000.00 y 
4. Póliza para el seguro de los equipos de cómputo portátiles por ¢3,000,000.00.

En atención a las directrices de reducción del gasto, se puede ver que este rubro muestra una reducción respecto al periodo 2021, gracias a los esfuerzos realizados para ajustar el gasto al mínimo requerido por la Institución.


1.08.01 Mantenimiento de edificios, locales y terrenos

En cumplimiento de la obligación administrativa, de proteger y conservar los activos institucionales, mantenerlos en óptimas condiciones y prolongar su vida útil, se debe prever recursos tanto para su mantenimiento preventivo como para el correctivo, de ahí que, se presupueste lo necesario para cubrir los contratos siguientes:
	
N° de contrato: 0432017000200050-00 
Servicio: Mantenimiento y reparación del elevador
Monto del contrato: ¢4,108,600.00
Ente: 	Elevadores Schindler, S.A.,

N° de contrato: 0432017000200026-00
Servicio: Mantenimiento y reparación de las edificaciones
Monto del contrato: ¢20,700,000.00
Ente: 	TALLER ELECTRICO INDUNI S.A.

N° de contrato: 0432018000200081-00
Servicio: Mantenimiento y reparación del Sistema de prevención de incendios y del Sistema de control de acceso, ambos del Data Center
Monto del contrato: ¢3,101,100.00
Ente: 	SOPORTE CRÍTICO, S.A.

El detalle de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.  La diferencia entre el monto que aquí se estipula lo que se detalla en el formulario, corresponde a la previsión necesaria para el mantenimiento correctivo, según se especifica en la columna de “Comentarios”.


1.08.04 Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipo de producción

En cumplimiento de la obligación administrativa, de proteger y conservar los activos institucionales, mantenerlos en óptimas condiciones y prolongar su vida útil, se debe prever recursos tanto para su mantenimiento preventivo como para el correctivo, de ahí que, se presupueste lo necesario para cubrir el contrato siguiente:

N° de contrato: 0432017000200053-00
Servicio: Mantenimiento y reparación de la planta eléctrica
Monto del contrato: ¢4,184,500.00
Ente: 	Propace Ingeniería, S.A.

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.  La diferencia entre el monto que aquí se estipula lo que se detalla en el formulario, corresponde a la previsión necesaria para el mantenimiento correctivo, según se especifica en la columna de “Comentarios”.

Adicionalmente, se presupuesta ¢900,000.00 para cubrir el mantenimiento de la bomba y el tanque de agua.


1.08.05 Mantenimiento y reparación de equipo de transporte

En cumplimiento de la obligación administrativa, de proteger y conservar los activos institucionales, mantenerlos en óptimas condiciones y prolongar su vida útil, se debe prever recursos tanto para su mantenimiento preventivo como para el correctivo, de ahí que, se presupueste lo necesario para cubrir el contrato siguiente:

N° de contrato: 0432017000200130-00
Servicio: Mantenimiento y reparación de la flotilla vehicular
Monto del contrato: ¢10,000,000.00
Ente: Comercializadora Nacional La Casa de Filtro, S.A.

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.

En atención a las directrices de reducción del gasto, se puede ver que este rubro muestra una reducción respecto al periodo 2021, gracias a los esfuerzos realizados para ajustar el gasto al mínimo requerido por la Institución


1.08.06 Mantenimiento y reparación de equipo de comunicación

En cumplimiento de la obligación administrativa, de proteger y conservar los activos institucionales, mantenerlos en óptimas condiciones y prolongar su vida útil, se debe prever recursos tanto para su mantenimiento preventivo como para el correctivo, de ahí que, se presupueste lo necesario para cubrir el contrato siguiente:
N° de contrato: 0432018000200120-00
Monto del contrato: ¢3,832,000.00
Servicio: Mantenimiento y reparación de la Red WIFI
Ente: Anphora, S.A.

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.  La diferencia entre el monto que aquí se estipula lo que se detalla en el formulario, corresponde a la previsión necesaria para el mantenimiento correctivo, según se especifica en la columna de “Comentarios”.

En atención a las directrices de reducción del gasto, se puede ver que este rubro muestra una reducción respecto al periodo 2021, gracias a los esfuerzos realizados para ajustar el gasto al mínimo requerido por la Institución.


1.08.07 Mantenimiento y reparación de equipo y mobiliario de oficina

En cumplimiento de la obligación administrativa, de proteger y conservar los activos institucionales, mantenerlos en óptimas condiciones y prolongar su vida útil, se debe prever recursos tanto para su mantenimiento preventivo como para el correctivo, de ahí que, se presupueste lo necesario para cubrir los contratos siguientes:

N° de contrato: 0432018000200081-00
Servicio: Mantenimiento y reparación del sistema de aire acondicionado del Data Center
Monto del contrato: ¢5,411,900.00
Ente: 	SOPORTE CRÍTICO, S.A.

N° de contrato: 0432020000200008-00
Servicio: Mantenimiento y reparación de archivos móviles
Monto del contrato: ¢2,990,000.00
Ente: Muebles Metálicos Alvarado

El detalle de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.  La diferencia entre el monto que aquí se estipula lo que se detalla en el formulario, corresponde a la previsión necesaria para el mantenimiento correctivo, según se especifica en la columna de “Comentarios”.

Además, se incluye ¢2 millones para la reparación de otro mobiliario y ¢3 millones para el mantenimiento anual de los aires acondicionados.


1.08.08 Mantenimiento y reparación de equipo de cómputo y sistemas de información

En cumplimiento de la obligación administrativa, de proteger y conservar los activos institucionales, mantenerlos en óptimas condiciones y prolongar su vida útil, se debe prever recursos tanto para su mantenimiento preventivo como para el correctivo, de ahí que, se presupueste lo necesario para cubrir los contratos siguientes:

N° de contrato: 0432019000200005-00
Servicio: Mantenimiento y reparación de las UPS
Monto del contrato: ¢11,425,400.00
Ente: 	JParrondo, S.A.

N° de contrato: 0432017000200034-00
Servicio: Mantenimiento y reparación del equipo de cómputo
Monto del contrato: ¢22,718,750.00
Ente: 	Soportexperto.com, S.A.

N° de contrato: 0432020000200001-00
Servicio: Soporte en equipo de comunicaciones
Monto del contrato: ¢2,000,000.00
Ente: 	SEFISA Sistemas Eficientes, S.A.

El detalle de estos contratos se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.  La diferencia entre el monto que aquí se estipula lo que se detalla en el formulario, corresponde a la previsión necesaria para el mantenimiento correctivo, según se especifica en la columna de “Comentarios”.


1.08.99 Mantenimiento y reparación de otros equipos

En cumplimiento de la obligación administrativa, de proteger y conservar los activos institucionales, mantenerlos en óptimas condiciones y prolongar su vida útil, se debe prever recursos tanto para su mantenimiento preventivo como para el correctivo, de ahí que, se presupueste lo necesario para cubrir el contrato siguiente:
N° de contrato: 0432017000200021-00
Servicio: Mantenimiento y reparación de los equipos de video vigilancia y alarmas
Monto del contrato: ¢3,648,700.00
Ente: 	Edificios Inteligente EDINTEL, S.A.

El detalle de este contrato se muestra en el formulario correspondiente al art 20 de los Lineamientos Técnicos, el cual se adjunta.  La diferencia entre el monto que aquí se estipula lo que se detalla en el formulario, corresponde a la previsión necesaria para el mantenimiento correctivo, según se especifica en la columna de “Comentarios”.


1.09.99 Otros impuestos

Como parte de la normal operación de la Institución, se incurre en gastos por la compra de especies fiscales que son requisito en algunos trámites, para este propósito se incluye un monto de ¢25,000.00.

También, resulta un gasto de carácter ineludible el pago anual de los derechos de circulación correspondientes a la flotilla vehicular propiedad de la Institución, se presupuesta con este fin una previsión de ¢1,500,000.00.

(PARA EL PAGO DE ESPECIES FISCALES Y LOS DERECHOS DE CIRCULACIÓN DE LA FLOTILLA VEHICULAR).


1.99.02 Intereses moratorios y multas

Se proyecta como recursos de contingente para cubrir el pago por concepto de intereses y multas que, de acuerdo con la Ley de Contratación Administrativa es obligación de la administración reconocer a los contratistas, por atrasos en el pago de sus obligaciones.

(PREVISIÓN PARA EL PAGO DE MULTAS E INTERESES A LOS PROVEEDORES DE BIENES Y SERVICIOS POR ATRASOS EN EL PAGO).


1.99.05 Deducibles

Se establece una previsión para enfrentar los montos que cobra el INS por concepto de "deducibles", para aquellos casos o accidentes donde no exista culpa grave y probada del funcionario.


[bookmark: _Toc85640421]2 Materiales y suministros

2.01.01 Combustibles y lubricantes

El combustible requerido para el funcionamiento de la flotilla vehicular, es indispensable en la gestión de la Procuraduría, ya que los vehículos constituyen el medio de transporte principal para los funcionarios que constantemente se desplazan a todo el territorio nacional, por lo que se convierte en un gasto de carácter ineludible y se presupuesta con base en el consumo de periodos anteriores. Además, se prevé la compra de lubricantes y grasa.


[bookmark: _Toc73103398]2.01.02 Productos farmacéuticos y medicinales

Se presupuesta este rubro para la adquisición de bloqueador solar atendiendo solicitud realizada por la Comisión Institucional de Salud Ocupacional.


2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes

Para el normal desempeño de gestión institucional, se requiere de algunos suministros básicos, tales como tonner para fotocopiadoras e impresoras láser, cartuchos de tinta para las impresoras de inyección, entre otros, por lo que es indispensable la presupuestación de los recursos que garanticen la adquisición de cantidades apropiadas para que la prestación del servicio brindado por la Procuraduría no sufra contratiempos. El monto presupuestado es el mínimo requerido ya que la mayoría de los equipos de impresión son alquilados y dicho contrato incluye el suministro de estos consumibles.


2.01.99 Otros productos químicos y conexos 

Se presupuesta la adquisición de insecticida, cebo contra roedores, varsol entre otros, materiales requeridos en labores misceláneas de mantenimiento de las instalaciones.


2.03.01 Materiales y productos metálicos

Con el propósito de contar con recursos que permitan dar atención a labores de mantenimiento menores que se presentan como parte del normal deterioro de las edificaciones, se presupuesta este rubro para la adquisición de materiales y productos metálicos tales como, cacheras, tornillos, cerraduras, llavines, sifones, tubos de abasto, candados, entre otros.


2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos

Con el propósito de contar con recursos que permitan dar atención a labores de mantenimiento menores que se presentan como parte del normal deterioro de las edificaciones, se presupuesta este rubro para la adquisición de concreto seco, láminas de cielo suspendido, fibrolit, entre otros.


2.03.03 Madera y sus derivados

Se presupuesta una previsión mínima con el propósito de contar con recursos que permitan dar atención a labores de mantenimiento menores que se presentan como parte del normal deterioro de las edificaciones, se presupuesta este rubro para la adquisición de láminas de plywood, reglas, venillas, media caña, entre otros.


2.03.04 Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo

Se presupuesta la suma de ¢1,260,000.00 para adquirir los materiales y productos eléctricos, que permitan mantener la adecuada iluminación de los edificios de la Procuraduría al igual que productos telefónicos y de cómputo, tales como: cables telefónicos, eléctricos, breackers, bombillos, lámparas fluorescentes, tubos, uniones, balastros, indispensables para el mantenimiento y funcionamiento de nuestros equipo, incluye también, la adquisición de teclados y mouse con el propósito de sustituir los que se dañen por agotamiento de vida útil. 


2.03.06 Materiales y productos de plástico

Con el propósito de contar con recursos que permitan dar atención a labores de mantenimiento menores que se presentan como parte del normal deterioro de las edificaciones, se presupuesta este rubro para la adquisición de materiales y productos de plástico tales como, uniones para tubería, bajantes, sifones y otros de uso para colocación de sanitarios, fregaderos y lavatorios, entre otros.  


2.03.99 Otros materiales y productos de uso en la construcción y mantenimiento

Al igual que lo manifestado en los rubros anteriores, es indispensable contar con estos recursos cubrir las necesidades que se generan producto del mantenimiento y reparaciones menores de las edificaciones propiedad de la Procuraduría, como por ejemplo, llaves de paso, manijas para inodoros. Incluye recursos para adquirir inodoros de bajo consumo y llaves de lavatorio tipo “push” para el ahorro de agua, a solicitud de la Comisión Institucional Ambiental.


2.04.01 Herramientas e instrumentos

Incluye una previsión mínima de ¢179,000.00 para la adquisición de herramientas menores, tales como, esfigmomanómetros solicitados por la Comisión de Salud Ocupacional y un set generador y localizador de líneas telefónicas requerido en las labores de mantenimiento de las instalaciones físicas. 

 
2.99.01 Útiles y materiales de oficina y cómputo

Para el normal desempeño de gestión institucional, se requiere de algunos materiales y suministros básicos, tales como, lápices, lapiceros, goma y otros, suministros que conforman insumos indispensables para la labor diaria.

Los recursos presupuestados bajo este rubro equivalen al mínimo necesario para la adquisición de estos suministros.


[bookmark: _Toc73103409]2.99.02 Útiles y materiales médico, hospitalario y de investigación

[bookmark: _Toc73103410]Estos fondos se destinarán a la adquisición de mascarillas desechables, algodón, esparadrapo, guantes de látex, curitas y camillas de emergencia, en atención a la solicitud de la Comisión Institucional de Salud Ocupacional.


2.99.03 Productos de papel, cartón e impresos

Estos fondos se destinaran a la adquisición de la papelería básica e indispensable para el desempeño de nuestra labor cotidiana, así como, al pago de la suscripción de los principales periódicos de circulación nacional, también, incluye recursos para la adquisición de las pruebas psicológicas requeridas como parte del proceso de reclutamiento que se deben seguir en la Institución. 

Los recursos presupuestados bajo este rubro equivalen al mínimo necesario para atender los requerimientos institucionales sin causar una afectación negativa a la gestión.


2.99.04 Textiles y vestuario

Se presupuesta un monto mínimo para la adquisición de banners de identificación para la Institución y camisetas institucionales para los choferes, esto como parte de un programa de proyección institucional.


2.99.05 Útiles y materiales de limpieza

Este monto será destinado para la compra de bolsas plásticas, cera para vehículos, detergente, desodorante ambiental, jabón líquido para manos, toallas de papel, higiénico, alcohol en gel, desinfectante en spray, entre otros materiales necesarios para el aseo de las instalaciones físicas.  Es necesario señalar que para este año se muestra un incremento considerable en el monto de esta subpartida debido a que será necesario el traslado del contrato de limpieza al Convenio Marco, lo que implica qua ahora tendremos que aportar los insumos y suministros para el desempeño de estas tareas.
 

2.99.06 Útiles y materiales de resguardo y seguridad

Se presupuesta esta subpartida para la compra de cascos azules, guantes de cuero, barbiquejos, entre otros solicitados por la Comisión de Emergencias y la Oficina de Salud Ocupacional.




2.99.99 Otros útiles, materiales y suministros diversos

Incluye los fondos para la compra de materiales diversos tales como baterías para equipos y controles, entre otros, necesarios para las labores misceláneas de   institución.

 
[bookmark: _Toc85640422]5 Bienes duraderos 

5.01.03 Equipo de comunicación

Se proyecta la compra de diademas con micrófono para uso de los funcionarios tanto en la modalidad de teletrabajo como de forma presencial ya que con la nueva solución de telefonía se estarán eliminando los aparatos telefónicos.


[bookmark: _Toc72241796]5.01.04 Equipo y mobiliario de oficina

En este rubro se presupuesta para atender los requerimientos inmediatos institucionales, como, por ejemplo, un aire acondicionado para el DATA CENTER, que se requiere con urgencia y un mínimo para la adquisición de mobiliario de oficina ergonómico para sustituir el dañado.


5.01.05 Equipo de cómputo

Se presupuesta el mínimo necesario para adquirir equipo de cómputo portátiles, necesarios para sustituir máquinas que han agotado su vida útil y que están demandando una inversión importante en mantenimiento y provocando problemas en el desempeño de las labores eficientes de los funcionarios, además, se prevé la adquisición de escáner de alto rendimiento para reforzar el programa de digitalización de expedientes, tanto para liberar espacio físico como para apoyar el manejo digital de los documentos, también, incluye recursos para la adquisición de bases ergonómicas para computadora.


[bookmark: _Toc72241799]5.01.99 Maquinaria y equipo diverso

Incluye los recursos necesarios para la compra de al menos la mitad de cámaras de seguridad que integran nuestro sistema de video vigilancia, las cuales por su nivel de obsolescencia reportan fallos constantes y altos niveles de gasto en mantenimiento.



5.99.03 Bienes intangibles

La institución requiere mantener actualizado el licenciamiento total, ya que las tecnologías de información son una herramienta imprescindible en la labor sustantiva; para esto requiere la adquisición y actualización de licencias según sea el caso y la ampliación de garantía de algunos equipos. 
Actualización de Licencias, Se refiere a aquellas licencias que ya existen pero que deben ser actualizadas, la actualización permite tener siempre la última versión del software con cualquier modernización que haya aplicado el fabricante, las actualizaciones generalmente previenen problemas de seguridad y funcionamiento del software.  
Licencias de Software, Se refiere a todas aquellas nuevas licencias que serán consumidas por nuevos funcionarios, accesos a sistemas o servicios y cualquier licencia necesaria para los equipos críticos como son servidores, central telefónica, equipos de seguridad informática.  
Ampliación de garantías en Equipos, Los equipos tecnológicos generalmente se adquieren con dos años de garantía de fabricante, luego de los dos años y mientras el equipo no haya sido excluido de su vida útil, es importante mantener garantías de fabricante sobre todo en equipo crítico, como la central telefónica, los servidores y equipos de almacenamiento.
BENEFICIO INSTITUCIONAL: 1. Disminuir costos en compras. Si la inversión del software ya se realizó, es menos costoso mantener actualizado el software que realizar las compras cada dos años que es lo que generalmente vine incluido en la primera compra. 2. Mantener los equipos críticos siempre cubiertos con la garantía del fabricante, por cualquier incidente que se presente se tiene siempre el respaldo respectivo. 3. Estar a derecho con la normativa vigente relacionada al decreto ejecutivo No.  37549-JP, Reglamento para la protección de los Programas de Cómputo en los Ministerios e Instituciones adscritas al Gobierno Central y al Decreto No.37833-JP que lo modifica.

Para el año 2022 se requiere la actualización de las licencias siguientes:

	Certificado SSL

	Antivirus

	VideoExpert

	Software de monitoreo PRTG 

	Renovación VSProSubMSDN

	VISIÓN 2020

	Soporte para PowerEdge R730

	Soporte para Dell Compellent SC4020

	VmWare

	Adobe Creative Cloud

	Adobe PRO DC

	TeamViewer

	Webex

	Desarrollo nuevo SITIO SCIJ

	SwRespaldo




[bookmark: _Toc85640423]6 Transferencias corrientes

6.01.03.200 Transferencias corrientes a Instituciones Descentralizadas no  Empresariales 

Incluye los fondos proporcionales a la partida 0 Remuneraciones, correspondiente a la contribución estatal al seguro de pensiones, su cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 1,41% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


6.01.03.202 Transferencias corrientes a Instituciones Descentralizadas no  Empresariales 

Incluye los fondos proporcionales a la partida 0 Remuneraciones, correspondiente a la contribución estatal al seguro de salud, su cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 0.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


6.03.01 Prestaciones legales

Previo a la realización de este anteproyecto, se efectuó un estudio y sondeo de los funcionarios que estarían en derecho y dispuestos a acogerse a su retiro laboral. Con base en dicho estudio se efectuó la proyección de los recursos requeridos para hacer frente al pago del Auxilio de Cesantía a esos funcionarios.  Contar con estos fondos dará garantía de poder realizar el pago oportunamente.

A continuación, se muestra el detalle de los funcionarios y los montos aproximados que les corresponde por este concepto:

	Sonia Pérez Hernández
	13,516,300.00 

	Magna Rojas Cháves
	         44,812,300.00 

	Julio Jurado Fernández
	35,279,000.00

	Edgar Arias Núñez
	3,745,300.00



6.03.99 Otras prestaciones

Incluye la previsión para el pago por concepto de subsidios por incapacidad a los funcionarios; la proyección se basa en el gasto por este concepto efectuado en periodos anteriores.

(PARA EL PAGO DE SUBSIDIOS A LOS FUNCIONARIOS POR CONCEPTO DE INCAPACIDAD).


6.06.01 Indemnizaciones

Incluye los recursos previstos para el pago de intereses que como producto de reclamos administrativos por diferencias salariales deba reconocerse, además, se realiza una previsión para el pago de sentencias judiciales.

(PARA EL PAGO DE RECLAMOS ADMINISTRATIVOS Y SENTENCIAS JUDICIALES).





[bookmark: _Toc85640424]Programa 791- DEFENSA DEL ESTADO Y ASISTENCIA JURÍDICA AL SECTOR PÚBLICO

[bookmark: _Toc72481436][bookmark: _Toc85640425]0 Remuneraciones

[bookmark: _Toc72481437]0.01.01 Sueldos para cargos fijos

Se incluye la previsión para cubrir el pago de salarios bases y los pluses que se clasifican bajo este rubro; la proyección fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Salarios base:	¢2,042,424,000.00
Coletilla 91: 	¢342,231,000.00
Coletilla 100: 	¢115,195,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 

[bookmark: _Toc72481438]0.03.01 Retribución por años servidos

Esta subpartida comprende únicamente la coletilla 125 destinada al pago de las anualidades cumplidas por los funcionarios que actualmente conforman la planilla institucional.

El desglose de esta coletilla se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481439]0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión

Esta subpartida comprende las coletillas de retribución para equiparar la prohibición a los Procuradores y prohibición; la proyección de gasto fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Para un total por coletilla, de:

Coletilla 114: 	¢930,191,000.00
Coletilla 115: 	¢758,776,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 

[bookmark: _Toc72481440]0.03.03 Decimotercer mes

Comprende los recursos para atender el pago de aguinaldo a los funcionarios que conforman la planilla institucional, su cálculo se efectuó en apego a lo estipulado en las directrices que regulan esta materia.  El detalle y metodología se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481441]0.03.04 Salario escolar

Incluye los recursos necesarios para efectuar el pago del Salario Escolar a los funcionarios de la Institución; la proyección de gasto por este concepto, se efectuó conforme se estipula en las directrices que regulan esta materia.  El detalle y metodología se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481442]0.03.99 Otros incentivos salariales

Esta subpartida comprende las coletillas de carrera profesional y responsabilidad para los puestos de procurador; la proyección de gasto fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Cada coletilla asciende a la suma de:

Coletilla 97: 	¢226,351,000.00
Coletilla 205: 	¢242,571,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481443]0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense 
[bookmark: _Toc72481444]de Seguro Social

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 9.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481445]0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 0.50% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481446]0.05.01 Contribución Patronal al Seguro de Pensiones de la Caja Costarricense de Seguro Social  

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 5.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481447]0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias
	
El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 3% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481448]0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 1,5% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481449][bookmark: _Toc85640426]6 Transferencias corrientes

[bookmark: _Toc72481450]6.01.03.200 Transferencias corrientes a Instituciones Descentralizadas no  Empresariales 

Incluye los fondos proporcionales a la partida 0 Remuneraciones, correspondiente a la contribución estatal al seguro de pensiones, su cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 1,41% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481451]6.01.03.202 Transferencias corrientes a Instituciones Descentralizadas no  Empresariales 

Incluye los fondos proporcionales a la partida 0 Remuneraciones, correspondiente a la contribución estatal al seguro de salud, su cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 0.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.




[bookmark: _Toc72481452]6.03.01 Prestaciones legales

Previo a la realización de este anteproyecto, se efectuó un estudio y sondeo de los funcionarios que estarían en derecho y dispuestos a acogerse a su retiro laboral. Con base en dicho estudio se efectuó la proyección de los recursos requeridos para hacer frente al pago del Auxilio de Cesantía a esos funcionarios.  Contar con estos fondos dará garantía de poder realizar el pago oportunamente.

A continuación, se muestra el detalle de los funcionarios y los montos aproximados que les corresponde por este concepto:

	Carlos Lizano Rodríguez
	24,812,300.00 

	Ricardo Vargas Vásquez
	         28,864,100.00 

	Juan Luis Montoya Segura
	27,188,700.00

	Bernardo Lara Flores
	22,112,600.00

	José Joaquín Barahona Vargas 
	26,561,000.00




[bookmark: _Toc72481453]6.03.99 Otras prestaciones

Incluye la previsión para el pago por concepto de subsidios por incapacidad a los funcionarios; la proyección se basa en el gasto por este concepto efectuado en periodos anteriores.

(PARA EL PAGO DE SUBSIDIOS A LOS FUNCIONARIOS POR CONCEPTO DE INCAPACIDAD).


[bookmark: _Toc72481454]6.06.01 Indemnizaciones

Incluye los recursos previstos para el pago de intereses que como producto de reclamos administrativos por diferencias salariales deba reconocerse, además, se realiza una previsión para el pago de sentencias judiciales.

(PARA EL PAGO DE RECLAMOS ADMINISTRATIVOS Y SENTENCIAS JUDICIALES).



[bookmark: _Toc85640427]Programa 793- PREVENCIÓN, DETECCIÓN Y COMBATE DE LA CORRUPCIÓN

[bookmark: _Toc72481901][bookmark: _Toc85640428]0 Remuneraciones

[bookmark: _Toc72481902]0.01.01 Sueldos para cargos fijos

Se incluye la previsión para cubrir el pago de salarios bases y los pluses que se clasifican bajo este rubro; la proyección fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Salarios base:	¢264,773,400.00
Coletilla 91: 	¢42,284,000.00
Coletilla 100: 	¢14,113,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 

[bookmark: _Toc72481903]0.03.01 Retribución por años servidos

Esta subpartida comprende únicamente la coletilla 125 destinada al pago de las anualidades cumplidas por los funcionarios que actualmente conforman la planilla institucional.

El desglose de esta coletilla se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481904]0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión

Esta subpartida comprende las coletillas de retribución para equiparar la prohibición a los Procuradores y prohibición; la proyección de gasto fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Para un total por coletilla, de:

Coletilla 114: 	¢130,573,000.00
Coletilla 115: 	¢87,605,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481905]0.03.03 Decimotercer mes

Comprende los recursos para atender el pago de aguinaldo a los funcionarios que conforman la planilla institucional, su cálculo se efectuó en apego a lo estipulado en las directrices que regulan esta materia.  El detalle y metodología se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481906]0.03.04 Salario escolar

Incluye los recursos necesarios para efectuar el pago del Salario Escolar a los funcionarios de la Institución; la proyección de gasto por este concepto, se efectuó conforme se estipula en las directrices que regulan esta materia.  El detalle y metodología se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481907]0.03.99 Otros incentivos salariales

Esta subpartida comprende las coletillas de carrera profesional y responsabilidad para los puestos de procurador; la proyección de gasto fue realizada siguiendo la metodología indicada en las directrices que regulan la materia y se ajusta a la relación de puestos actual.

Cada coletilla asciende a la suma de:

Coletilla 97: 	¢33,618,000.00
Coletilla 205: 	¢30,921,000.00

El desglose de cada una de las coletillas se adjunta a la Relación de Puestos. 


[bookmark: _Toc72481908]0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense 
[bookmark: _Toc72481909]de Seguro Social

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 9.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481910]0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 0.50% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481911]0.05.01 Contribución Patronal al Seguro de Pensiones de la Caja Costarricense de Seguro Social  

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 5.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481912]0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias
	
El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 3% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481913]0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral

El cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 1,5% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481914][bookmark: _Toc85640429]1 Servicios

[bookmark: _Toc72481915]1.04.99 Otros servicios de gestión y apoyo 

De acuerdo con la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos la prevención de la corrupción y la promoción de una cultura de integridad son las bases de una administración pública transparente y eficiente. 

Además, la jurisprudencia administrativa de la Procuraduría General de la República ha sostenido desde el año 2009, Dictamen n.° C-181-2009, que el fomento sostenido de la transparencia y la ética en el ejercicio de la función pública no puede apostar, exclusivamente, por los mecanismos sancionatorios o coercitivos, sino que debe seguir el camino de la prevención, que exige limpiar el ejercicio de la función pública de todo riesgo o situación que pueda generar algún tipo de duda sobre el íntegro, transparente e imparcial manejo de los asuntos estatales. 

Por lo anterior, la Dirección de la Ética Pública considera fundamental el desarrollo de acciones, disuasivas, educativas y sistémicas, orientadas a la prevención de conductas contrarias a la integridad pública y el conocimiento de casos de corrupción. 

Es este sentido, se presupuesta un monto de ¢3 millones para la adquisición del servicio de diseño de un boletín informativo, entre 3 a 5 páginas y un afiche informativo, de una página, ambos en formato digital, que se harán circular mediante correos electrónicos o mensajería instantánea de cualquier aplicación de comunicación. 

Por otro lado, como parte de los gastos ineludibles propios de la operación de la Procuraduría se encuentra el pago de los gastos procesales (peritos en las diferentes áreas, jueces ejecutores, entre otros) requeridos para la estimación y cobro de daño social en las acciones civiles resarcitorias que presenta la PGR a través de la Ética Pública, para lo cual se presupuesta un monto de 18 millones de colones.

Además, se realiza una previsión de 300 mil colones, para cubrir el pago del servicio de traducción oficial de documentos de remisión de Asistencias Judiciales, tanto activas como pasivas, generadas con fundamento en la Convención Interamericana contra la Corrupción o la Convención de las Naciones Unidas contra la Corrupción. 

Es importante señalar que, la Ética Pública posee la condición de Autoridad Central designada por los Decretos Ejecutivos N° 32090 del 9 de noviembre del 2004 y N° 33681 del 6 de marzo del 2007, para canalizar la asistencia mutua y cooperación técnica previstas, tanto por la Convención Interamericana contra la Corrupción como por la Convención de las Naciones Unidas contra la Corrupción, respectivamente. En razón de esta designación, le corresponde tramitar las Asistencias Judiciales, tanto activas como pasivas, que se generen con fundamento en estos cuerpos normativos. 
Resulta pertinente señalar que las asistencias judiciales pasivas corresponden a las solicitudes de cooperación generadas por autoridades extranjeras para ser cumplidas en Costa Rica por nuestras autoridades, mientras que las activas refieren a aquellas solicitudes de cooperación que son generadas por autoridades costarricenses para ser cumplidas en el exterior por parte de autoridades extranjeras. En cuanto a las asistencia activas, debe tomarse en consideración que los documentos de remisión que realice la Ética Pública, en aplicación de la Convención de las Naciones Unidas contra la Corrupción, siendo éste el instrumento más utilizado para gestionar las solitudes en razón de la cantidad de Estados constituidos como signatarios, deben ir traducidos, cuando su lengua no sea el castellano, de forma oficial al idioma del país requerido o, en alguno de los idiomas que le son aceptables.

(PARA EL PAGO DE LOS GASTOS PROCESALES, PAGO DEL SERVICIO DE TRADUCCIÓN OFICIAL DE DOCUMENTOS, SERVICIO DE DISEÑO DE ARTES GRÁFICAS, ENTRE OTROS).



[bookmark: _Toc72481916][bookmark: _Toc85640430]6 Transferencias corrientes

[bookmark: _Toc72481917]6.01.03.200 Transferencias corrientes a Instituciones Descentralizadas no  Empresariales 

Incluye los fondos proporcionales a la partida 0 Remuneraciones, correspondiente a la contribución estatal al seguro de pensiones, su cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 1,41% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481918]6.01.03.202 Transferencias corrientes a Instituciones Descentralizadas no  Empresariales 

Incluye los fondos proporcionales a la partida 0 Remuneraciones, correspondiente a la contribución estatal al seguro de salud, su cálculo se efectuó conforme se indica en las directrices emitidas en esta materia, esto es, el 0.25% del total de partida 0 Remuneraciones menos el monto de la subpartida 0.03.03 Decimotercer mes o aguinaldo.


[bookmark: _Toc72481919]6.03.01 Prestaciones legales

Previo a la realización de este anteproyecto, se efectuó un estudio y sondeo de los funcionarios que estarían en derecho y dispuestos a acogerse a su retiro laboral. Con base en dicho estudio se efectuó la proyección de los recursos requeridos para hacer frente al pago del Auxilio de Cesantía a esos funcionarios.  Contar con estos fondos dará garantía de poder realizar el pago oportunamente.

A continuación, se muestra el detalle de los funcionarios y los montos aproximados que les corresponde por este concepto:

	Clarencio Bolaños Barth
	21,198,800.00 




[bookmark: _Toc72481920]6.03.99 Otras prestaciones

Incluye la previsión para el pago por concepto de subsidios por incapacidad a los funcionarios; la proyección se basa en el gasto por este concepto efectuado en periodos anteriores.

(PARA EL PAGO DE SUBSIDIOS A LOS FUNCIONARIOS POR CONCEPTO DE INCAPACIDAD).
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Apdo. 78-1003 La Corte. Teléfono 2243-8400, faxes 2233-7010, 2255-0997, 2222-5335
1



Dirección: San José, Avenidas 2 y 6, calle 13 
Apdo. 78-1003 La Corte. Teléfono 2243-8400, faxes 2233-7010, 2255-0997, 2222-5335
image1.jpeg
Procuraduria
General de la Republica





